

## 財政司司長和財經事務及庫務局局長會見傳媒談話全文 (只有中文)

2012年11月1日（星期四）

以下是財政司司長曾俊華和財經事務及庫務局局長陳家強今日（十一月一日）結束訪京之行返抵香港於香港國際機場會見傳媒的談話全文：

記者：今次到北京談了甚麼？

財政司司長：昨日我已頗詳細地跟你們的同事說了。

記者：中央有沒有對關於香港樓市的措施表達意見呢？

財政司司長：我們不是談關於這些事。我們基本是談金融、經濟方面的問題。

記者：（有否就樓市措施諮詢林奮強）

財政司司長：我們一般來說，所有與稅務有關的商業敏感資料，是不會（在行政會議前）與任何非官守議員作出任何的談論。

記者：但對於樓市的一些影響呢？

財政司司長：這些是與市場敏感的資料，我們是不會與任何非官守議員討論的。

記者：消息洩漏了出去？

財政司司長：你知不知道？

記者：我不知。

財政司司長：你不知道。當然是沒有。

記者：但金管局之前連續幾日出手，預計美國的熱錢流入會維持多久？金管局會否再出手？

財政司司長：這個當然不會排除。但現時美國聯邦儲備局已經說了，他們會不限期的去繼續做QE，這個會維持一段時間的。

記者：強勢仍維持在 7.5 的水平，之後有甚麼措施令它可能跌下來？

財政司司長：這是市場的事，我們在觀察。

記者：熱錢的流入，現時樓市有措施影響了，會否怕熱錢流入其他譬如股票市場或商鋪市場？

財政司司長：我們不會擔心流入到哪處，這個要看看市場去向如何，我們亦控制不到去了哪裏。

記者：．．．政府會否再出手或採取甚麼措施來加強．．．

財政司司長：來做甚麼？

記者：政府會否真的再出手或有甚麼措施？

財政司司長：關於樓市？

記者：或者商鋪方面？

財政司司長：這個我答了很多次。我們當然不會排除任何的可能性。我想今日也是一個好機會講講關於 MPF 這方面，今日（強積金半自由行）開始。

財經事務及庫務局局長：今日是 MPF（強制性公積金）「半自由行」實施首日，是一個好日子，讓香港市民有多些機會及可以選擇如何就 MPF 作長遠投資。我想在此呼籲市民，如要選擇轉換 MPF 受託人時須小心考慮，要看清楚 MPF 產品是否符合他們長遠的投資需要，及清楚讀 MPF 單張內有關產品成本等各方面的資料，無須心急，是會有很多時間來決定如何部署投資 MPF。

記者：強積金收費太高？

財經事務及庫務局局長：「半自由行」措施的一個目標是增加市場的競爭，從而減低成本。不過，通過競爭去減低成本需要一段時間，政策局會與積金局（強制性公積金計劃管理局）積極跟進此事，我認為 MPF 是有很大空間減低收費，我們會與積金局積極跟進，增加 MPF 的透明度，及減低其收費。

完